

绿亮花卉市场 姹紫嫣红迎新春

□通讯员 王洪

2020年,一场突如其来的新冠肺炎病毒疫情让全国不少地区的花卉苗木行业受到了重大影响与挑战,上海绿亮花卉市场也难以幸免。原本2月、3月是花卉苗木销售的旺季,也因此不得不面临春节后惨淡。自3月中下旬才开始逐渐复市进行花卉苗木展销,

如今我国疫情防控取得阶段性胜利,绿亮花卉市场该是怎样的一番景象呢?笔者近日再次走访了上海绿亮花卉市场。

抗疫+科普, 打造花卉苗木新概念

2020年一场突如其来的新冠疫情,改变了人们生活习惯,增进了大家对生命和健康的更加珍爱,也影响着绿亮花卉市场对花卉苗木品种的经营调整。

绿亮花卉市场总经理叶文权先生首先向笔者透露,考虑到疫情影响下越来越多的市民,在室内种植植物不单纯是为了观赏和环境,而是为了洁净环境和健康,绿亮花卉市场今年大力引入了石竹花、柠檬、佛手、茉莉花、文竹等能够杀菌灭毒的花卉苗木品种进行了展销,让扮靓生活的同时有助于抑制呼吸道感染细菌病毒的滋生与传播。

笔者在多个展厅现场发现,除了上述所提及的能够杀菌灭毒的花卉苗木品种外,绿亮花卉市场也在展销着有助于洁净空气的其他不少花卉苗木品种,如有“绿色净化器”之称的吊兰,有“绿色吸尘器”之称的君子兰、有“净化空气高手”之称的芦荟,也有“夜间氧吧”之称的各类仙人掌品种等等。

叶总认为,在今后经营品种调整方面,可以朝着大健康方向做文章,加大对市民的园艺科普宣传,绿亮花卉市场在这方面应该有很大的作为空间!

乐观+色彩,

点亮中国吉祥年

上海绿亮花卉市场与往年一

样,“四大花旦”(蝴蝶兰、大花蕙兰、君子兰、观赏凤梨)秋冬季节在绿亮花博园依旧唱着主角地位,被各展厅的各花展商置于舞台最显耀位置。花商介绍说,尤其具有花中皇后之美誉的蝴蝶兰甚至比往年同期还提前上市了2个月,而且蝴蝶兰的品种也翻新增加了不少,在5号展厅,展出了日本小朵蝴蝶兰,一改大多数蝴蝶兰的娇艳张扬的风格,却呈现出一种“小家碧玉,玲珑别致”的别样美,且花期时间也更长。

“早在今年中秋国庆双节期间,我们的蝴蝶兰就开始卖得特别走俏了,广受大众欢迎,表明了人们在世界疫情蔓延当下的‘红花挂满盆,点亮中国吉祥年’的美好期盼”。6号展厅蝴蝶兰展馆花商这样告诉笔者。

不仅“四大花旦”提前登场,而且红果挂满枝头的北美冬青也提前在2号展厅登场了,而且数量也比去年增加了不少,亮出了一派节日的喜庆红!

面对依然严峻的疫情影响,绿亮花卉市场的广大花商没有选择退却,相反以更加乐观的心态引进花卉苗木品种,积极迎合人们对美好安定生活与幸福吉祥年的普遍期盼!

据入驻2号展厅经营北美冬青等盆景的花商李先生介绍,他们去年10月份入驻,今年他11月中旬首次尝试引进的一批北美冬青被抢购一空,生意开始出现了明显转机,他也从中发现今年红色观果植物盆景特别受市场欢迎,于是近来他又扩大了双倍以上观果植物的展销规模,除了继续增加引进北美冬青外,又增加了其他观果植物品种的引进,如“金玉满堂”、“金弹子”等等。这些红色观果植物都有着“吉祥如意”的美好寓意!

务实+创新, 满足美好生活延续

笔者在绿亮花卉市场发现,园区的有些展厅(如1号展厅、2号展厅),各类小型年宵花盆栽在今年也同样占据了展卖区的黄金



位置。在2号展厅,仙客来、风信子、水仙、郁金香、海棠、多彩菊、蟹爪兰、珍珠橙、拉皮杜鹃、矮牵牛花等“小而美”的盆栽,正凭借亲民的价格和丰富的花色,深受很多市民的青睐。

这些“小而美”的花卉盆栽,很多价格都在几元、十几元、几十元之间,比往年便宜了不少。花卉苗木不同于粮油盐醋,它不是生活必需品,它的市场走势往往与经济大环境紧密相关,今年的疫情影响与经济发展下行压力增大,也极大地限制了企业与个人消费者的购买能力与欲望,因此我们必需积极转变思路,走平价路线,让大家都能买得起花。”入驻绿亮花卉市场2号展厅的花商霍女士说道。

团结+奋进, 带来都市休闲新场景

叶文权介绍说,“面对疫情和经济发展下行压力的不利影响,大家携手互助,攻克时艰。我们建立了绿亮花卉市场工作微信群,广大花商在里面相互勉励,共享经营心得,共享资讯,共同提携。有的花商自己不能满足客户需求,就把客户需求资讯及时发布在群里,让其它满足条件的花商进行业务对接,满足了客户的需求,广大花商同舟共济、齐力运营,这实在难能可贵。”

园区规模庞大,花卉品种繁多,批发价格经营,这些都是绿亮花卉市场独有的优势,但是如何扩大其影响,如何提高其在市民中的知悉度,如何更方便市民观

赏购买花卉苗木,如何为入驻于绿亮花卉市场的花商们增收效益,也是叶文权今年以来一直积极思考和探索的问题。

通过叶总的介绍笔者得知,绿亮花卉市场今年积极参与了各类文化活动,利用政府平台,努力扩大宣传影响。

2020年5月,绿亮花卉市场参与了2020上海五五购物节闵行区打折优惠活动,并精彩亮相于“五五购物节·全闵一起来”带货直播活动;2020年9月,绿亮花卉市场又参与了2020上海旅游节闵行打卡点活动……

就在笔者与叶总交谈的同时,绿亮花卉市场边缘的河道中传来阵阵轰鸣声,多辆挖掘机正在开展挖泥作业以疏浚河道并加固堤坝,原来绿亮花卉市场正在开发河道景观,开始着手打造休闲垂钓区。

把绿亮花卉市场打造成融农业花卉产业、观光创意农业、科普体验、休闲娱乐于一体,展现出具有江南水乡特征和大都市郊区特色的上海农业农村新风貌,使之最终成为广大市民心目中的“美丽家园、绿色田园、幸福乐园”,既是叶文权胸中的宏伟蓝图,也是绿亮花卉市场未来的发展走向!

正是上海绿亮花卉市场,在经营新概念的引导下,在乐观与务实创新精神的推动下,上下团结一心,努力奋进,绿亮花卉市场今年成功地突破了疫情压力围剿,不仅让绿亮花博园依旧美丽绽放如初,而且美好未来更可期待。

金山区老年基金会 开展老年健康大讲堂

金山区老年基金会会同上海建国医院日前在山阳镇三岛龙洲苑居委会开展健康金山2020百场公益行暨老年健康大讲堂活动。

活动现场,由上海建国医院特邀中医科专家郑向前医师为老年人讲述了在中医中阳气对人体的重要性以及如何运用阳气来调理人体机能等中医知识,进一步让老年人了解中医养护知识,还为现场老年人进行中医把脉、测血压、口腔检查等义诊服务。

此次活动也得到了宝联食品(上海)有限公司的大力支持,共捐赠200罐400g佳贝艾特营嘉成人高钙富硒羊奶粉,用于老年人健康关爱活动。通讯员 袁露萍

花木街道开设 儿童服务中心

地处浦东新区行政文化中心的花木街道近日在花木社区文化中心二楼开设了“花木街道儿童服务中心”。

童“创”花木 花木街道儿童服务中心以资源融合为基础,以创新创优为手段,突出儿童视角和儿童需求,让儿童发声,突出儿童干部服务社区儿童的主体地位。童“创”花木有三“创”:童手“创”—成立街道儿童议事会,并下设六大社区儿童议事小组,同步设立儿童服务社,下设运动部、文化部、艺术部、科创部与社会实践部,以社区儿童大社团的方式,突出发挥儿童小手创的作用;童力“创”—成立街道妇工委,六大社区及所属居委设儿童干部58名,招募儿童服务志愿者96人,大手携小手,同力儿童友好;同汇“创”—汇聚社区学校、社会组织、公益平台、儿童培训教育等力量,打造分散自营服务局面,汇聚共同利益,取长补短、优势互补,实现儿童服务百花齐放。

童“融”花木立足于社区丰厚的儿童服务资源,强化资源融合与服务共建。童“融”花木有三“融”:职能“融”—成立街道妇工委,融合街道妇联、未成办、团委、司法所、平安办能部门和单位,整合儿童管理职能;空间“融”—街道设立儿童服务中心,所属52个居委会设置儿童之家。在世纪公园、嘉里城、中信证券、证大喜马拉雅等资源单位拓展儿童友好空间。资源“融”—广泛融合社区内外儿童友好服务资源,政校企共建,以街道儿童服务中心为平台,广泛融合各方资源,并培育优质项目的创新裂变。

童“享”花木 儿童友好社区建设有三“享”:“享”童聚—开发制作“花木童同”小程序,通过学小程序,进一步促进服务主体的发展与优化;“享”童乐—儿童之家平台,增添了儿童走出家门,与邻居小朋友聚会聚游的机会,也为志同道合的小朋友提供更多活动空间,创造更多的童年快乐。“享”童真—儿童友好的服务,必然以科学服务为基础,并进一步促进儿童服务的科学与精准,科学友好的服务,有利于社区儿童童真的保护,增加了社区儿童的幸福感。通讯员 杨宝祥

还原乡村生活的南亭集序民宿

□通讯员 王菊萍

上海华亭村南亭集序民宿,是奉贤区首批获得民宿牌照伽,位于奉贤区柘林镇华亭村千亩稻田之中,体现着最原味的乡村生活。无论多晚,华亭村里有一盏灯,等着都市里喧嚣后需要宁静的人们。从这里为起点,南亭集序老板娘引入投资商带动周边民宿集群效应——五栋宅基地楼房七户人家在建民宿项目。随着农村宅基地以及农村集体资产管理



如是沙龙举办长篇小说《崧塘纪事》读书分享会

□通讯员 钟惠娟

近日,由青浦图书馆主办,如是沙龙协办的“无法忘却的岁月”——长篇小说《崧塘纪事》读书沙龙分享会在区政协之友社活动室二楼举行。

此次沙龙的主讲人著名国家一级编剧陆寿钧对凌耕的《崧塘纪事》著作分享阅读过程。

长篇小说《崧塘纪事》这是一

部上海市作家协会叶辛、赵丽宏两位副主席联名推荐的小说。小说写了青浦区崧塘河畔一个村庄、一个大队、一个公社中,社员和镇民、知青和基层干部,在特殊年代里的各种不同的遭遇和表现,也上溯到了以往的历史。

在《崧塘纪事》新书发布会上,上海作协副主席赵丽宏满怀深情地发言:“……我感觉这部小说开辟了一个新的领域,这就是回

乡知青的生活。《崧塘纪事》是一部不同寻常的知青题材长篇小说。”

作为出生青浦的著名国家一级编剧陆寿钧曾在2018年5月3日以《《崧塘纪事》价值之我见》题目的评论文章整版刊登在《文学报》第16版版面上。

陆寿钧迄今创作了十几部的电影剧本,十几部电视剧剧本,多部文学作品,分享会上请他谈了在创作过程中趣事以及创作经验

若干“金点子”。

嘉宾凌耕是原上海作协理事、青浦作协创始人、青浦作协名誉主席。他谈了自己创作这部小说的一些花絮,在场的读者与主讲人和嘉宾进行了热烈互动,其中上海十大故事大王之一钱昌萍、原区委统战部常务副部长石乃璋、青浦作协名誉副主席戴仁毅对作品给予充分的肯定,另书友李叔年以《读〈崧塘纪事〉想到的》一文分享给在场的书友。